

SALA DE LECTURĂ

# LUCRĂRILE CONFERINȚEI NAȚIONALE A PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Proletari din toate țările, uniți-vă!



Marti, 15 decembrie, au continuat, în Capitală, lucrările marelui forum democratic al partidului, Conferința Națională, care se desfășoară în lumina importantelor idei și orientări cuprinse în amplul Raport prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, sub semnul unității strinse în jurul partidului și al secretarului său general, al deplinei angajări patriotice, revoluționare pentru înlăturarea neabătută a obiectivelor stabilite de Congresul al XIII-lea.

La sosirea în Sala Palatului Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Communist Român, președintele Republicii Socialiste România, a fost întâmpinat cu calde sentimente de dragoste și profundă prețuire de participanții la Conferință. S-a aplaudat îndelung, s-a aclamat cu înflăcărare, „Ceaușescu — P.C.R.!”.

În cursul dimineții, au fost reluate dezbaterile în plen asupra problemelor înscrise pe ordinea de zi. Prima parte a sesiunii a fost condusă de tovarășul Ion Dincă, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim viceprim-ministru al guvernului.

Au luat cuvântul tovarășii Emil Bobu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ioachim Moga, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean Cluj al P.C.R., Petre Răducanu, secretarul Comitetului de partid la Întreprinderea „23 August” — București, Ion Ursu, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-vicepreședinte al Comitetului Național pentru Știință și Tehnologie, Vasile Zglobiu, președintele Cooperativei Agricole de Producție Valea Argovei, județul Călărași, Gheorghe Dinu, ministrul industriei

de utilaj greu, Angela Isăroiu, secretar pentru problemele de propagandă al Comitetului județean Mureș al P.C.R., Antoniu Komives, președintele Cooperativei agricole de producție Peșca, județul Arad, Petre Fluture, ministrul energiei electrice, Dorina Donea, președintele Comitetului sindicatului la Întreprinderea de confecții Bacău, Dumitru Radu Popescu, președintele Uniunii Scriitorilor, Carol Dina, prim-secretar al Comitetului județean Galași al P.C.R.

În continuare, tovarășul Ion Dincă a arătat că de-

al Comitetului județean Satu Mare al P.C.R., Gheorghe David, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul agriculturii, Nicolae Ionescu, secretar pentru problemele economice al Comitetului județean Prahova al P.C.R., Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., viceprim-ministru al guvernului, Alexandru Reimer, prim-vicepreședinte al Comitetului executiv al Consiliului popular al județului Sibiu, Ana Mureșan, membru supleant al Comite-

drul celor opt secțiuni ale Conferinței.

Vorbitorii au subliniat că îndeplinesc cu cele mai alese gânduri și sentimente mandatul de înaltă răspundere patriotică, revoluționară încredințat de Conferințele organizațiilor județene de partid, adresând secretarului general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, omagiul fierbinte al tuturor comunistilor, al oamenilor muncii de pe întreg cuprinsul patriei pentru neasemuita cetezanță, cu care de peste două decenii conduce destinele partidului și poporului, pentru neîpușcabila energie cu care uneste și mobilizează națiunea noastră socialistă în marea operă de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare spre comunism. Făcând bilanțul rezultatelor obținute, vorbitorii și-au exprimat convingerea de nezdărnicat că toate mărețiile împlinite ale epocii de glorie inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului sînt indisolubil legate de prodigioasa activitate teoretică și practică a tovarășului Nicolae Ceaușescu, de strălucita sa capacitate de a aplica în mod creator principiile fundamentale ale socialismului științific la condițiile concrete de dezvoltare economico-socială a țării noastre și care reprezintă o contribuție inestimabilă la îmbogățirea tezaurului teoriei și practicii revoluționare.

Participanții la dezbaterile în plen și pe secțiuni au dat o deosebită apreciere Raportului prezentat de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de la tribuna Conferinței, subliniind însemnătatea excepțională a acestui document, care face o amplă și profundă analiză a realizărilor obținute de poporul nostru, sub conducerea partidului, în toate domeniile

oarece în perioada care a trecut de la Congresul al XIII-lea al P.C.R. s-au produs unele descompensări în Comitetul Central al partidului se propune înscrierea la ordinea de zi a Conferinței Naționale a partidului a unui nou punct — măsuri organizatorice. Propunerea a fost aprobată în unanimitate.

Conferința Națională a ales, în unanimitate, Comisia pentru pregătirea propunerilor privind completările în Comitetul Central al partidului, prezidată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Communist Român.

După pauză, lucrările Conferinței au fost conduse de tovarășul Ioachim Moga, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean Cluj al P.C.R.

Au luat cuvântul tovarășii Maria Bradea, prim-secretar

## ZIUA A DOUA A DEZBATERILOR

În cursul după-amiezii, lucrările s-au desfășurat în ca-

(Continuare în pag. a III-a)

## Scînteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XLIII, SERIA II, NR. 11 987

6 PAGINI — 50 BANI

MIERCURI, 16 DECEMBRIE 1987

*Comuniștii, întregul popor privesc cu deplină încredere lucrările Conferinței Naționale și așteaptă ca hotărârile sale să dea răspunsuri și noi orientări în problemele complexe, interne și internaționale, în spiritul concepției revoluționare a materialismului dialectic, al socialismului științific, să dea o perspectivă luminoasă luptei revoluționare pentru înflorirea multilaterală a patriei, ridicarea continuă a bunăstării materiale și spirituale a întregului popor, întărirea necontenită a independenței și suveranității României!*

**NICOLAE CEAUȘESCU**



## HOTĂRÎRE FERMĂ, ANGAJARE UNANIMĂ PENTRU ÎNFĂPTUIREA MĂREȚELOR PROGRAME DE DEZVOLTARE ECONOMIC-SOCIALĂ A ȚĂRII

Marele eveniment din viața partidului nostru, din viața întregii țări — Conferința Națională a P.C.R. — și-a deschis luni lucrările în atmosfera vibrantă, încandescentă, de puternică angajare și dăruire a tinerilor patriei, ale tuturor celor ce muncesc, oferind prin glasul celui mai iubit fiu al națiunii, ctitorul genial al României de astăzi, tovarășul Nicolae Ceaușescu, un excepțional document programatic, un vast și mobilizator program de acțiune, de muncă și luptă al partidului, al întregului popor român. Sinteză magistrală a marilor victorii obținute pe drumul făuririi socialismului, magistralul Raport al secretarului general al partidului direcționează în mod strălucit activitatea noastră viitoare, modul cum va evolua — prin munca noastră, prin voința unită a tuturor fiilor țării — în viitor societatea pe care o făurim. Ca de fiecare dată când s-a adresat națiunii și acum, în Raportul

prezentat Conferinței Naționale de tovarășul Nicolae Ceaușescu, se reliefează cu maximă putere clarviziunea politică, patriotismul fierbinte, înalta responsabilitate față de destinele prezente și viitoare ale poporului nostru, profunda angajare în opera de construcție socialistă și comunistă a patriei, cetezanta spiritului umanist revoluționar ce caracterizează întreaga operă teoretică și practică a secretarului general al partidului, înălțindu-ne existența și munca în spațiul încandescent al acestui timp eroic.

Puternic mobilizată de fiecare din cuvintele rostite de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la înalta tribună a Conferinței Naționale, care își continuă în aceste zile lucrările la București, îmbogățindu-ne noi și valoroase idei inestimabilul tezaur al gândirii noastre revoluționare, ne re-

(Continuare în pag. a III-a)



Astăzi la posturile noastre de radio și televiziune

Astăzi, în jurul orei 12,30, posturile de radio și televiziune vor transmite direct, de la Sala Palatului Republicii Socialiste România, sesiunea de închidere a Conferinței Naționale a Partidului Communist Român.

Răspunsul tineresc la îndemnul secretarului general al partidului VOM ÎNDEPLINI NEABĂTUT, CU DĂRUIRE ȘI ABNEGAȚIE, PROGRAMELE ÎNDRĂZNEȚE DE FĂURIRE A PATRIEI SOCIALISTE

PAGINA A 2-A





Faptele noastre de muncă — supremul criteriu al angajării patriotice

ZALĂU '87 — UN ORAȘ DE 60 DE ORI MAI PUTERNIC

Intr-o foaie volantă editată cu puțin timp în urmă de Consiliul municipal Zalău al F.D.U.S. numai simpla enumerare a întreprinderilor aparute în acest oraș din 1968 până în prezent ocupă mai bine de jumătate de coloană. Practic, se poate spune că înscrisurile Zalău pe orbita dezvoltării industriale s-a convins în numai 20 de ani și acest fapt este o taină și mai convingător dacă vom spune că întreaga producție industrială zalăuană a anului 1988 se realizează în 1987 în numai 13 zile. Să mai notăm câteva cifre semnificative pentru ceea ce înseamnă municipiul acum, în anul în care a avut loc Conferința Națională a partidului și totodată anul în care aniversăm 4 decenii de la proclamarea Republicii: producția industrială pe locuitor s-a ridicat de la 3.000 lei (în 1968) la 60.000 lei (în 1987); se practică peste 230 de meserii în 1988 numai în acest oraș, era de ordinul unităților); creșterea de peste 32.000 locuri de muncă. Concomitent cu creșterea puterii industriale a crescut și orașul; de la o populație de peste 10.000 locuitori la aproape 82.000. Orașul și-a modificat radical configurația, cele 17.000 de apartamente construite asigură localitatea pe coordonatele modernității și civilizației cartierelor Dumbrava Nord, Brădet, Stadion, Libertății fiind principalele beneficiare ale acestei rapide și spectaculoase dezvoltări. În domeniul sănătății, există peste 1.000 locuri în spitale, 18 dispensare medicale (1

apre cunoaștere viața mai puțin spectaculoasă, dar atât de necesară a orașului, cunoscând tinerii care asigură acel echilibru și confort de care spunea mai înainte: la spitalul județean și la fabrica de produse de uteciste, distingându-se între alții Simona Vulcan, Lavinia Neaga, Ana Graur, la cooperativa meșteșugărească „Vulturul” — Dorlian Tobac și Diana Abrudan, la magazinele „Silvania” și „România” — Rodica Forț, Pakai Ida, Iulia Griguiță și Mariana Mureșan, lumea liceana beneficiază de competența și tactul pedagogic ale Evel Ticlea, Gheorghe Săseșteanu, Paul Florici. De ce este semnificativă această asumare și a altor domenii de activitate? Ea definește așezarea orașului. Asemenea unui meșteșug care nu funcționează la parametri stabili decât dacă toate piesele componente funcționează, tot astfel o localitate nu se sprijină în existența sa numai pe umeri industriali. Ea mai mult, am putea spune că toată sfera serviciilor — discrete în activitatea lor cotidiană — ajută adesea la buna funcționare a activității din domeniile prioritare. Zalău, Decembrie, 1987. Un oraș de 60 de ori mai puternic decât Zalău 1968. Adică, un nou oraș ce a vrut să-și păstreze numele vechi sau să-și măsoare mal convingător forța și devenirea.



Biografii uteciste, biografii exemplare

UN OM CU SUFLETUL BOGAT

Are o față de copil. Poate din cauza ochilor caprui, neobișnuit de mari, cu lumină caldă și curată. Mă privește ca o scoală care se așteaptă la o înțelegere mult prea mare. Se numește Zorica Bentea, na impunct curind (în ianuarie) 24 de ani. A absolvit cursurile Liceului „Aurel Vlaicu” din Orăștie. Întâial, viziunea sa este de a deveni medic, apoi povestea — am și făcut prima treaptă la liceul sanitar numai că, la treapta a doua, mi-am recuvalat posibilitățile, m-am bucurat unul din cele mai frumoase și am tras o concluzie inevitabilă că nu voi putea face față trerilor foarte sebere. Am cerut sfatul părinților în ceea ce privește pasul următor pe care trebuia să-l fac. Șișii ei sînt oameni simpli, muncitori, iar judecările lor au la bază un bun simț inndacul, de aceea pot alba deplină încredere în ele. Deci ai mei mi-au sugerat că ar fi bine să-mi asigur mălntii o meserie care să-mi permită să stau pe proprile picioare. După aceea puteam — după puterile și voința mea — să aleg drumul care mi se părea mai bun. Așa se face că am devenit elev într-o clasă de mecanică. De aici, drumul a fost drept. A absolvit liceul și s-a încadrat în Întreprinderea Mecanică din Orăștie. Că strungar. Desi nu e meserie tipic feminină, Zorica s-a acomodată repede, disgnind prin exercițiul și voința deosebită de cele ale băieților pentru a stăpîni o mașină complicată cum e strungul. Curînd, piesele lucrate de ea aveau să fie fâră cusur, la fel cu cele meșterite de colierii cu mai multă atenție de muncă la confecții metalice. Fiește, acomodarea n-a fost chiar așa simplă cum părea la o privire superficială. De multe ori, dimineață — își amintea Zorica Bentea — eram în hala aceea uragă și mi simțeam mică și neajutorată. Imi venea să plîng. Uneori, aveam senzația că lucrurile mă depășeau, că n-am să fiu în stare să-i ajung din urmă pe ceilalți, că ei vor face haz de siblicitea mea. Mi se părea că nu-mi țese nimic așa cum trebuia. Dar toate acestea se treceau în interior. Pe dinafară nu se vedea decât o fată care se străduiește citi poate să fie... „bărbătoasă”. Și, dacă am reușit să mălnt încrederea mea și încrederea celorlalți, este, în primul rînd, pentru că am fost ajutată de cei care m-au primit alături de ei. Aceștia lucrîi ei pot spune, de atfel, și ceilalți tineri din școlile. Cu toții s-au bucurat de atenția și sprijinul celor mai responsabili, adeverați comunații care, printro îndrumare atentă, l-au învățat pe cel nou venit să se comporte în așa fel încît organizația lor de tineret să fie una etalon. Iar în fruntea acestei organizații a fost ales cel mai bun dintre utecisti, care era o fată și se numea Zorica Bentea. Zi de zi, în muncă din atelier, dar și în cea politică, Zorica urmărea un singur scop: să fie măcar cu un pas înaintea celor care eryl. „Am încercat mereu să mă lău la întrecere cu mine înșăși, să fac în așa fel încît să am timpul necesar pentru toate cele ce le aveam de făcut și să le fac pe toate în mod impecabil. Mi se mai întâmpla, sigur, să abonesc unora, dar asta se observa numai seara, cînd dormeam cu cartea pe față. Că mi-a plăcut întotdeauna să citesc, să învăț mereu este ceva nou. De fapt, n-am renunțat nici o clipă la ideea de a face o facultate. De aceea, una din marile mele bucurii este aceea de a fi fost admisă la Academia de partid pentru studiul social-politic”. Zorica Bentea nu vorbește niciodată de sacrificii, de greutăți. Spune doar că apreciază la un om caracterul puternic, volința, dragostea pentru adevăr. Că detestă minciuna și prefăcătorie. Te privește cu ochii ei mari și mărturiseste: „Știi, eu nu sînt deloc o fire calmă, indiferent la ce se întâmplă în jur. Dinoporit”. Dar nu mă abțin. N-ai dreptul niciodată să-l umilești pe cel dinaintea ta, făcîndu-l să-și suporte stările de spirit mai dificile. Am avut de-a face și eu cu înșăși obișnuiți să cum primămească totul pe gratis, care încercasă să se strecoare prin apă, și pentru căre frulle din preocupările noastre, habar n-aveam de existența și plăcilor lor. Nu mi-am pierdut bădărea nici în relațiile cu aceștia și, în cele mai multe cazuri, rezultatele n-au întîrziat să se arate”. Despre viața ei personală n-are prea multe de spus. Părinții îi tot dau ghes să-și întemeieze o familie, dar ea știe că un așcheneu pas nu se face pe neașteptate și apoi vrea să-și termine mai întii studiile. Se amuză însă povestind că sora ei, mai mică cu patru ani, a dăruit de-a familia ei nepoșii, făcînd-o pe Zorica mătușă. Poate că nu peste mult, mătusa va fi și ea mamă, lucru pe care-l dorim din totă inima fiindcă în rest ar totu, este un om bogat.



MARINA ALMĂȘAN-UNGUREANU

ORGANIZATIILE U.T.C. IN MUNCA LOR DE ZI CU ZI INITIATIVĂ, RESPONSABILITATE, EFORT CREATOR

Comuna Gherghița s-a făcut cunoscută în județul Prahova și dincolo de granițele lui în primul rînd prin hîrnicia oamenilor, prin înșăși lor de a face pămîntul să dea cit mai multe roade. Faima locurilor s-a îmbogățit treptat și n-a încetat să sporească în zilele noastre, cînd localnicii își dau măsura dragostei de glie în cadrul unei cooperative agricole de producție frunțase ori în proprile lor gospodării. Spunînd localnicii, i-am numit și pe tinerii comunei prezenți în toate secțiunile ei de activitate, probînd calitățile transmise din tată-n fiu și această. Îndesebii, față de cerințele muncii agricole. Cooperativa agricolă de producție este, de la întemeiere, o unitate în biografia căreia bătaia pentru marile recoltre reprezintă o frumoasă carte de vizită. Aici se află, bunăoară, la ea acasă stieca de zahăr, care atînge producții de cele 600-800-900 kilograme la hectar (și asta pe suprafețe de sute de hectare, uneori chiar în condiții de seacă), împrăjiiar care au adus comunei, nu o dată, locuri frunțase pe județ. Nici grîul, nici porumbul nu-și în ascunse performanțele: aproape că n-a fost an, din 1972 încoace, în care producția de grîu sa scada sub 4.000 kilograme la hectar, iar de crescut a crescut deseori peste 6.000 kilograme. Porumbul trece și el de „media” multor alte localități. În vreme ce legumele înregistreză, la rîndul lor, recorduri. Cîrele pot fi sau nu semnificative, pot fi ori nu semnificative, cert este că eforturile și încrederea oamenilor de la Gherghița în propria lor hîrnicie, în propria lor înșăși înregistreză, de la un an la altul, noi urcusuri pe un grafic deosebit de sugestiv. S-a spulberat demult, la Gherghița, prejudecata — cîndva activă — a unui așa-zis potențial limitat al pămîntului, și mult vorbind de autodepășirile în plan uman. Președintele Cooperativei Agricole de Producție, Anghel Gheorghe, are o vorbă acreditată de săteni: „La noi, numai cine nu vrea să aibă n-are”. Tinerii din Gherghița sînt abuzatori al acestor laudabile realizări. O pot dovedi bilanșurile recentei lor adunări de dare de seamă și alegeri în nivelul comitatului comunal al U.T.C., bilanșuri referitoare în mare măsură la participarea tinerilor, a utecistilor la viața comunei. Dincolo de emotivitatea unuia sau altuia dintre vorbitori, de

BRIGAZILE TINERETULUI, MEREU IN FRUNTE RECOLTELE MARI SOLICITĂ LUCRĂRI AGROTEHNICE COMPLEXE

Programul național de îmbunătățiri funciare... În perioada scursă de la începutul anului, colectivul de oameni ai muncii din cadrul sectorului Zegujan al I.M. Mehedinți au extras și livrat peste plan 16 mii tone cărbune. La aceste realizări o contribuție însemnată au avut-o și cele trei brigăzi ale tineretului care își desfășoară activitatea în cadrul acestui sector. Este vorba de: brigada condusă de Alexandru Enculescu de la abașatul frontului 12 care și-a depășit sarcinile de plan cu peste 7 mii tone cărbune; brigăzile de pregătire conduse de Constantin Șleah de la Galeria 1502, care a reușit în plus față de plan peste 80 de metri liniari și, respectiv, condusă de Alexandru Bolboacă, de la Galeria 1505, care a realizat suplimentar 32 m. Alături de acești tineri brigadierii meriți evidențiat și aportul altor membri ai organizației de tineret, cum ar fi: minerii Constantin Giurgi, Mircea Sirbu, Ion Stanciu, Iosif Cimpoieru și electricianul Ion Stamate. (A. Teodor).

IOAN GAVRA



ȘTIINȚĂ — TEHNICĂ — PRODUCȚIE SUPERBA NELINIȘTE A CREAȚIEI

„La orizontul anului 2000, Întreprinderea „Electronica” își va menține și onora rolul de promotor al unuia din cele mai spectaculoase industrii, aflîndu-se în primele rînduri ale bătaiei pentru nou...”. Spunîndu-mi aceste cuvinte tînărul inginer Ion Papișiu scrutează vizionar anii ce ne despărțesc de pragul milenului următor, rezumînd în această patetică afirmație convingerea sa de specialitate — că — într-adevăr — domeniul al cărui devotat și iubit este — ELECTRONICA — reprezintă unul din atribuțiile de frunte ale viitorului, o pinghie elementară de materializare a noului. Întreprinderea „Electronica” a împlinit anul acesta 50 de ani de la înființare. Marca Întreprinderii a devenit o prezintă constantă nu numai în rîndul beneficiarilor din țară, ci și pe multe din piețele celor 5 continente, circa 70% din produsele „Electronica” sînt destinate exportului. Este și meritul celor peste 2.500 de utecisti ce figurează în evidențele organizațiilor. Într-un com „nou”, se știe, este o caracteristică esențială a tinerilor generații, există alci resurse științifice pentru promovarea unor valoroase idei, a unor soluții tehnice, eficiente care își găsesc aplicabilitatea practică, astfel încît produsele electronicii românești pot sta „cu frunța sus” alături de cele ale firmelor reprezentative de pe globe. Unde lau naștere noile aparate de radio și televizoarele pe care Întreprinderea „Electronica” le desfășoară anual, în mii de exemplare destinate pieței interne și beneficiarilor de peste hotare? Conform tradiției accesată activitate cade pe „umerii” atelierelor de proiectare. Există în întreprindere două asemenea ateliere, specializate pe cele două mari grupe de produse: Atelierul de proiectare radio și, respectiv, televizoare. Între ele se desfășoară o loială concurență, pe teme profesionale, fiește, din această „competiție a noului” câștigătoare ieșind, în ultimă instanță, întreprinderea însăși, ea diversificîndu-și permanent producția, sporînd neconștient competitivitatea aparatelor fabricate. Zarurile gazetărilor fiind aruncate, am „bătut la ușă” ateli-

MARINA ALMĂȘAN-UNGUREANU

TELEGRAMĂ

Altefei Sale

ȘEIC ISA BIN SALMAN AL KHALIFA

Emirul Statului Bahrein

MANAMA

Cu prilejul Zilei naționale a Statului Bahrein am plăcerea să vă transmitem cele mai calde felicitări...

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Oamenii muncii din județul Vrancea raportează îndeplinirea sarcinilor de plan pe primii doi ani ai cincinalului

În cinstea Conferinței Naționale a partidului, oamenii muncii din județul Vrancea raportează că și-au îndeplinit sarcinile de plan pe primii doi ani ai cincinalului la producția industrială și investiții...

SUCCESE ÎN PRODUCȚIE

În ultimele zile, declarate perioadă-record în cinstea Conferinței Naționale a partidului, puterile detașate de miniere din Gorj a sportat cu peste 10.000 tone producție fizică...

Chimisti de la Combinatul „Azomures” din Tg. Mureș — unite care realizează, în acest an, circa o cincime din întreaga producție de ingrasăminte chimice a țării...

Întreprinderea de Amidon și Glucoză din Calafat este cea de-a 30-a unitate economică din Dolj la care colectivul a raportat, în cinstea Conferinței Naționale a partidului, îndeplinirea mai devreme a planului...

În economie — puternică angajare pentru îndeplinirea exemplară a planului



Pulsul muncii pe șantierul de investiții CONSTRUCTORII MĂRII

„Spre Agigea Sud e o gară pe care n-o la nimeni în seamă afară de trenurile ce merg dormind. Citeodată, aici, ele mai și opresc dar niciodată nimeni nu coboară din vagoane...”

O grădina care indiferent dacă va da sau nu roade, reprezintă un simbol al viciului pe care îl pășim, „sădit” de om în mare.

O BRIGADA APARTE

Cu mulți ani în urmă, pe locul actualului șantier Portul Constanța-Sud, valurile loveau neîncrețite epavele navelor rătăcite...

D3, UNICUL

D3 nu este un indicativ radio sau denumirea vreunui medicament, ci astfel îl spun constructorii mării digului pe care se află poligonul de prefabricate. Ca structură s-a geometrie, digul nu se deosebește de celelalte...

Nu știu dacă vreunul din sulele de călători sorși, zilnic, la stăruelul Pont Euxin, s-a întregat sine simțului că se realizează punțile de legătură ale mării...

„Și, totuși, din cele profesionale...”

VIRGIL MIHAILOVICI

Măsurile stabilite din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. pentru plata a 50 la sută din fondul de participare la beneficii

PUTERNIC STIMULENT PENTRU A MUNCII MAI BINE, MAI EFICIENT

La sfârșitul săptămânii trecute, din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. a aprobat măsura...

portante măsură rezidă, desigur, în forța conștientă a muncii și în realismul politic consecvent a partidului...

cu mai puternică răspundere, cu fermitate recunoscută, îndreptându-se întru realizarea exemplară a tuturor obiectivelor asumate...

„Răsplată și indemn pentru o activitate ritmică, de calitate”

Față de parte dintr-un colectiv muncitoresc de tradiție, angajat cu întreaga lui capacitate de acțiune în realizarea necondiționată a sarcinilor de plan...

„Vom acționa cu înaltă exigență și răspundere”

Organizația de tineret de la Întreprinderea Metalurgică din Buzău se numără printre cele mai puternice organizații din județ...

„Răspunsul nostru faptic — realizarea integrală a sarcinilor de producție”

În colectivul nostru de muncitori, propunerea făcută de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, la ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R....

„Expresie a perfecționării aplicării noului mecanism economico-financiar”

Așa cum bine se știe, fondul pentru participarea oamenilor muncii la beneficii se constituie pe baza unei părți a beneficiilor planificate și a celor realizate peste plan...

„Vom acționa cu înaltă exigență și răspundere”

Principalele eforturi au fost îndreptate spre folosirea rațională a capacităților de producție, economisirea de materii prime, creșterea productivității muncii...

„Vom acționa cu înaltă exigență și răspundere”

Activitatea productivă desfășurată, desigur, în forța conștientă a muncii și în realismul politic consecvent a partidului...

INSUFLETITOR RAPORT UTECIST

Cu gândurile și inima alături de gândurile și inima întregii noastre țări, unirea generațiilor, în aceste zile de profundă vibrație patriotică...

PRODUSE COMPLEXE, DE ÎNALT NIVEL TEHNIC

Unitate economică ce și-a câștigat un binecunoscut prestigiu în țară și peste hotare pentru complexitatea și nivelul înalt al produselor realizate...

TINERII, ÎN PRIMELE RINDURI PENTRU ÎNFĂPTUIREA PROGRAMULUI DE MODERNIZARE

Conferința Națională a partidului și împlinirea a 40 de ani de la proclamarea Republicii — cele două mari și însemnate evenimente din viața partidului și a țării...



VITEZE SPORITE LA FORAJ

Îndeplinindu-și ritmic și cu înalt spirit de răspundere muncitorescă îndatoririle profesionale, petrolisti Școlii de Foraj Stoina, din județul Gorj, au obținut rezultate superioare...

UN NOU ȘANTIER AL TINERETULUI LA CONSTRUCȚIILE DE LOCUINȚE

Două blocuri de locuințe în construcție, ca atâtea altele ce vin să completeze magistrala Unirii, arată de referință pentru impetuoză dezvoltare urbanistică a Buzăului...

Imperativul soluționării echitabile a problemei datorilor externe

SUBLINIAT IN REZOLUȚII ALE ADUNĂRII GENERALE A O.N.U., PRECUM ȘI IN CADRUL CONFERINȚEI LA NIVEL ÎNALT A A.S.E.A.N.

NAȚIUNILE UNITE 15 (Agerpres). — Adunarea Generală a O.N.U., a cărei sesiune se apropie de sfârșit, a adoptat o serie de rezoluții înalte de nivel înalt pentru probleme economice și financiare... MANILA 15 (Agerpres). — La Manila s-au încheiat lucrările celei de-a III-a Conferințe la nivel înalt a Asociației Națiilor din Asia de Sud-Est (ASEAN)...

Acțiune pentru pace a tinerilor britanici

LONDRA 15 (Agerpres). — La Manchester s-au încheiat lucrările conferinței arhipi pentru tineret a Campaniei pentru Dezarmare Nucleară (CND)...

Sprijin ferm luptei pentru libertate și independență a popoarelor din sudul Africii

LUSAKA 15 (Agerpres). — În capitala Zambiei a avut loc un miting de sprijin al cauzei femeilor și copiilor negri din Namibia ocupată de trupele regimului rasist de la Pretoria. Organizația cu prilejul zilei de solidaritate cu femeile africane și copiii supuși discriminării rasiale — inițiată printr-o hotărâre a Organizației pan-africane a femeilor...

PRESEDINTELE REPUBLICII TURCIA, Kenan Evren, l-a însărcinat pe premierul demisionar Turgut Ozal cu formarea unui nou guvern al țării...

În urma scrutinului de la finele lunii noiembrie, Partidul Patriei, al cărui lider este Ozal, a ieșit învingător, obținând 294 din cele 450 de locuri în parlamentul țării.

LUANDA 15 (Agerpres). — Președintele Angolei, Eduardo dos Santos, a primit misiunea Consiliului de Securitate al O.N.U. să sosită la Luanda pentru a constata modul în care este aplicată rezoluția 602 din noiembrie 1987...

În cadrul convorbirilor dintre președintele Eduardo dos Santos și membrii misiunii au fost evocate diverse aspecte legate de culegerea datelor necesare pentru elaborarea unui raport asupra evoluției situației din sudul Angolei...

NAIROBI 15 (Agerpres). — Președintele Keniei, Daniel arap Moi, a făcut o declarație în capitala țării, Nairobi...

În declarația sa, arap Moi a afirmat că Kenya este un stat suveran și că nu va fi niciodată un protectorat al altor țări. El a afirmat că Kenya este un stat suveran și că nu va fi niciodată un protectorat al altor țări.

ACCRA 15 (Agerpres). — Într-o declarație a Consiliului Național Provizoriu al Aparării și Mănușirii, s-a afirmat că țara își reafirmă sprijinul pentru cauza organizațiilor din Africa de Sud...

În declarația sa, Consiliul Național Provizoriu al Aparării și Mănușirii a afirmat că țara își reafirmă sprijinul pentru cauza organizațiilor din Africa de Sud angajate în lupta pentru libertate și demnitate.



R.P. BULGARIA. Imagine din laboratorul de biochimie al Institutului pedagogic din orașul Smolion

Consultări între statele membre ale Tratatului de la Varșovia și cele ale N.A.T.O.

VIENA 15 (Agerpres). — La Viena a avut loc o nouă întâlnire în cadrul consultărilor dintre statele membre ale Tratatului de la Varșovia și cele ale N.A.T.O. cu privire la elaborarea mandatuului negocierii...



R.P. BULGARIA. Imagine din laboratorul de biochimie al Institutului pedagogic din orașul Smolion

Oriental Mijlociu

NAȚIUNILE UNITE 15 (Agerpres). — Comunitatea Internațională se pronunță cu tărie pentru reglementarea justă a problemei palestiniene, pe baza asigurării drepturilor inalienabile ale poporului palestinian, inclusiv a dreptului la autodeterminare și formarea unui stat propriu...

TUNIS 15 (Agerpres). — La Tunis a început marți o reuniune extraordinară a Consiliului Ligii Arabe...

Reuniunea este deschisă de către Egipt, începând de la 26 aprilie. În cadrul convorbirilor cu președintele egiptean, Hosni Mubarak, și alte oficialități egiptene vor fi examinate ultimele evoluții ale problemei palestiniene...

BEIRUT 15 (Agerpres). — Stiri provenite din sudul Libanului relevă că forțele israeliene de ocupație continuă desființarea de efective militare în sectorul Jezzine și în regiunea limitată Vail Bekaa...

În cadrul convorbirilor între Abdel Halim Khaddam, vicepreședintele al Siriei, și Marrack Goulding, secretar general adjunct al O.N.U. pentru problemele politice...

DAMASC 15 (Agerpres). — La Damasc au avut loc convorbirile între Abdel Halim Khaddam, vicepreședintele al Siriei, și Marrack Goulding, secretar general adjunct al O.N.U. pentru problemele politice...

MASCAT 15 (Agerpres). — Regele Hussein al Iordaniei și-a încheiat vizita oficială în Oman, în cadrul căreia a conferit cu sultanul Qaboo Bin Said...

A. MUNTEANU

Sărbătoarea națională a Bahreinului

Bahreinul, care sărbătorește astăzi 16 ani de la proclamarea independenței sale, se numără printre cele mai mici state ale Orientului Mijlociu, având o suprafață de 622 km² și o populație de aproape jumătate de milion de locuitori...

Ceramica — mai rezistentă decât metalul?

Firma niponă „Hitachi” a realizat un laminat din materiale ceramice, destinat realizării în rețea a benzilor rezistente la uzură decât cele metalice. Materialul denumit „Stalon”, din care s-a realizat laminorul, a fost obținut la temperatura de 1750 grade Celsius.

Urmări ale excesului de viteză

Excesul de viteză pe autostrăzile din R.F. Germania constituie principala cauză a celor peste 141.000 de accidente cu animalele aventuriere pe ciocniri cu rutiere, înregistrate în anul 1986...

Vrăjitorul din Oz

Revista „The Sunday Times Magazine” reamintește cum s-a născut povestea „Vrăjitorul din Oz” a scriitorului american Frank Baum, care, din 1900, când a apărut prima versiune, a închinat generații de copii...

Conservare cu ajutorul enzimelor

Cercetătorii din S.U.A. au experimentat cu succes folosirea enzimelor în păstrarea alimentelor. Într-o relație publicată de revista „Business Week”, se arată că specialiștii de la „Oxyrase Inc.” au descoperit o metodă de conservare a hranei cu o serie de enzime folosite de microorganisme pentru convertirea oxigenului în apă...

O.N.U. ȘI PROBLEMATICA TINERETULUI

Continuitatea demersurilor românești pentru îmbunătățirea statutului tinerei generații contemporane

Plenara Adunării Generale a Organizației Națiilor Unite a adoptat, prin consens, un important proiect de rezoluție înființată de România, la care s-au alăturat drept coautori alte 63 de state...

În cele peste trei decenii de bogată activitate în cadrul Organizației Națiilor Unite, România s-a remarcat printr-o implicare activă în rezolvarea problemelor și necesităților sale, participarea sa la dezvoltarea socială...

Comentariu ZILE

1977 — „Tineretul în lumea contemporană”. În momentul de față, tineretul este cel mai important și în același timp cel mai vulnerabil grup din societate...

În actuala sesiune, a 42-a, Comisia a treia în competența căreia treia examinarea problemelor culturale, sociale și umanitare a adoptat, respectiv...

ARISTOTEL BUNESCU

PE SCURT

REUNITE ÎN SESIUNE PLENARĂ

Camera Poporului și Camera Națiilor ale Adunării Federale a R.S. Cehoslovacie au dezbătut și aprobat legea cu privire la bugetul de stat pe anul 1988...

LA VARȘOVIA S-AU DESCHIS LUCRĂRILE CELEI DE DOUA PĂRȚI A PLANULUI P.M.U.P.P.

Lucrările forului legislativ suprem au participat Gustav Husak, secretar general al C.C. al P.M.U.P.P. și președintele R.S. Cehoslovacie...

INTR-UN INTERVIU ACORDAT AGENȚIEI PRESA LUTINA

Directorul general al Organizației Națiilor Unite pentru Educație, Știință și Cultură (UNESCO), Federico Mayor, a declarat că alături de sprijinul acordat țărilor membre în vederea construirii școlilor sau pregătirii de cadre didactice...

INTRE ORAȘELE DRESDA, DIN R.F. GERMANIA, ȘI HAMBURG, DIN R.F. GERMANIA

Un acord de înfrățire între orașele Dresden și Hamburg a fost încheiat în cadrul vizitei oficiale a delegației germane...

LA LONDRA VA FI ÎNCEPUTA EXPOZIȚIA DE ARTĂ

Expoziția de artă japoneză din Londra va începe în ziua de marți, 20 februarie, cu o expoziție în cadrul căreia vor fi prezentate figurine de războinic din ceramică, descopele, vase din sticlă...

LA PARIS SINT ÎN CURS DE DESFIȘURARE NEGOCIERI ÎNTE ȚĂRI

În cadrul vizitei oficiale în Franța a delegației românești, negocierile între țările membre ale Organizației Națiilor Unite pentru Educație, Știință și Cultură (UNESCO) s-au desfășurat...

INDEPENDENTA A DESCHIS FEMEILOR AFRICANE

În Africa de Sud, femeile au început să participe activ la viața politică și socială a țării...

Dezvoltarea învățământului în Albania

În R.P.S. Albania se consolidază continuu învățământul de toate gradele, în vederea formării unui tineret cu un nivel științific și cultural înalt...

Somajul — o problemă marginală?

Problemele somajului și cele privind condițiile de trai și de muncă — se arată de asemenea, în documentul C.E.S. — „sint totdeauna tratate marginal, ca și cum ar fi vorba despre chestiuni ce pot fi trecute cu vederea”...

Nouă scădere a valorii monedei americane

Agencia ANSA avertizează într-o notă că dolarul S.U.A. a înregistrat, la deschiderea acestor săptămâni, la bursele valutare, o nouă scădere...